

年 齡

(一) 本計劃只限年齡介乎十四至二十四歲的青年人參加。

(二) 各章級的參加者年齡限制如下：

銅章級 — 不得少於十四歲。執行處可酌情准許若干未足年齡者與其適齡的朋友一同參加本計劃（此措施主要為計劃未來一年以小組形式推行活動的學校或青少年團體而設）。在這情況下，參與者不得少於十三歲。

銀章級 — 不得少於十五歲。執行處可准許已獲銅章但未足年齡者參加漸進銀章級，以免延誤。

金章級 — 不得少於十六歲。執行處可准許已獲銀章但未足年齡者參加漸進金章級，以免延誤。然而，通過這一途徑開始金章的參加者不得在 16 歲生日前申請完成金章。

只要符合上述之最低年齡規定，所有青年人均可參加銅章級、銀章級或金章級活動。

本計劃的最遲參與日期為參加者二十三歲生日當天，一切獎勵計劃活動必須於二十五歲生日前完成。若參加者因生病、意外或不能避免的原因而未能及時完成章級，可由執行處將有關詳情遞交獎勵計劃總辦事處申請延長活動年限。

獎 勵

獎勵分為三級 — 銅章級、銀章級、金章級

科目

各章級的參加者必須完成以下四個科目（金章級則需要完成五科）及達到要求：

服務科

技能科

康樂體育科

野外鍛鍊科

團體生活科（只限金章級）

銅章級、直接銀章級和直接金章級參加者須按興趣及個人計劃從**服務科**、**康樂體育科**或**技能科**三個科目中，**選擇一科**作為「主項」，其餘兩科則為「副項」。須為選為「主項」的一科安排更多時間進行活動，以對該項目有更深入的認識和掌握。漸進銀章級及漸進金章級參加者則**無須**選擇「主/副項」。

加入獎勵計劃須知

參加本計劃純屬自願性質，三級獎章均歡迎符合最低年齡規定的青年人參加。參加者開展活動前必須向執行處購買紀錄簿。

參加者未獲簽發紀錄簿前所進行的活動，不能用作完成獎章，除非這些活動在獲發紀錄簿前三個月內進行，並符合有關科目的規定及以用作完成本計劃為目的。

參加本計劃的活動

(一) 閒暇

獎勵計劃活動必須在閒暇時間進行。參加者可選擇學校內的活動或工作上的訓練作為完成章級要求之用，但該等活動必須在閒暇時間進行。

(二) 活動

青年人在其所屬的青少年機構進行的活動，亦可作為完成章級之用，但參加者必須已獲簽發紀錄簿及所遺選活動須符合該章級的規定。隨著參加者逐漸成長，銀章級的參加者應參與策劃及安排其活動；而金章級的參加者，更應負責其活動之主要的策劃及安排工作。較高的章級的活動應盡量在遠離學校或工作地點的地方進行。

(三) 邁向較高章級

參加者必須最少完成兩個科目，才可開始下一個章級的活動，而所開始的活動必須屬已完成的較低章級的兩個科目的其中一科，並且參加者的年齡亦必須已超過下一個較高章級的最低年齡規定。惟參加者不能同時開始三個不同章級的活動。

(四) 指導

參加者的活動應由擁有資深經驗或持有適當資歷的人士指導。

銅章級 — 導師人選必須獲執行處支部批准。

銀章級及金章級 — 導師人選必須獲執行處批准。

(五) 評核

評核工作須由持有適當資歷的人士擔任：

銅章級及銀章級 — 評核員人選必須獲執行處批准。

金章級 — 評核員人選必須獲個別科委員會批准。

頒發獎勵

紀錄簿是用作記錄參加者的進度表現的。因此，參加者必須在達到每個科目的要求後，才會獲得簽署認可。

頒發獎章事宜由下列人士決定：

銅章級及銀章級 — 由執行處決定。

金章級 — 由香港青年獎勵計劃之委員會決定。

有特殊需要的參加者

獎勵計劃每個科目都提供多元化的活動，有特殊需要的參加者可選擇適合的活動參加，以達到各科的要求。

詳細規條

本計劃每個科目的詳細規條詳列於以下各章。鑑於有關規條只是獲取獎章之最低要求，參加者可因應自己的能力接受更高的挑戰，以爭取更大成就。